

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПОМАГАЙМО НАШІЙ ПРЕСІ.

Преса в теперішній класовій суспільстві є одним з найважливіших чинників, що провадять суспільство в певний напрям до певної мети. Преса — це організатор, керівник і вихователь суспільства.

Одначе як і суспільство ділиться на дві класи, на буржуазну і робітничу, так і преса ділиться на дві частини: буржуазну, розуміючи знає, який клас за вибіркою С.Р.С.Р. видається робітничу в буржуазній пресі. Буржуазна, розуміючи значення преси, видає мілані примірники дешево робітничу газет і журналі для застосування мова, працюючих.

Буржуазна преса видається не тільки для буржуазії, але, на жаль, підтримує її в робітничу. Треба сказати, що це є багато робітників, які передплачують і читають буржуазні газети. Та не тільки читають, але й вірять в те, що в них пишеться.

Завдяки своїй пресі, буржуазія тримає в руках владу в економічній сфері суспільства. Преса є ідеологічним керівником суспільства.

Преса є найбільшим агітатором на світі. Де треба було-б тисячі людей для агітації якоїсь справи, там преса в найкоротшім часі зробить роботу. Візьмім за приклад велику світову війну. Щоб загнати робітничі маси, щоб вони йшли захищати воюючі за інтереси капіталістів, буржуазія пера владі в дві три години, що "Гуно" хотів завоювати весь світ. "Всі до зброї! Обороняйте вітчизну перед Гуно!" — голосить буржуазна преса. Німецька преса робила те саме й почався різня народів.

Щади всіх виборів преса також виступає найбільшим агітатором і керує думки суспільства мас. Щоб діяти скрапний принцип згадує тут коротко про останні вибори в Англії. Лейбористська партія, будучи другою силою в країні в руках держави, скрапний розіслав нові вибори і була першою, що здобула не більше мандатів та вдержати керу держави в своїх руках. Буржуазна преса подала сильну агітацію в тих виборах, надрукувала мільйони листів Зіновєва і цим загнати робітників та перемогла лейбористську партію. Це яскравий зразок, яке значення має преса в усіх виборах.

Позбави розу грає преса в усіх страйках. Незабаром робітників вийдуть соціалістично на страйк в якій небуд та газу промислу за розширення умов праці. Буржуазна преса зараз починає прокувати страйкерів і вкідати розбиває солідарність страйкуючих робітників.

Щоб оприлюдити всі ті наклади буржуазної преси на робітників, працюючих мусить мати свою пресу. Найкращий робітничий прес є в Союзі Радянських Соціалістичних Республік, яку видається так сотками тисяч копій щодня. С.Р.С.Р. є лише робітничо-селянська преса, бо там владі в руках працюючих. Буржуазній пресі там немає місця. Робітничу владу розуміє значення преси, тому її збудувала свою сильну пресу.

У всіх інших капіталістичних країнах робітничу пресу, її порівняно до буржуазної, дуже мало розповсюджена і тільки бореться за своє існування. Робітничу пресу всюди передають буржуазні уряди, цензуру-

ють її, а то й часто-густо забороняють робітникам видавати свої газети, ще й часом конфіскують все майно робітничої преси. Серед таких умовини приходиться робітникам видавати свою пресу. Робітничу пресу, як і саме робітництво, знаходиться в тяжких матеріальних умовах і день дено бореться тяжко за своє існування.

Та вомию всіх тих перешкод робітничу преса зробила дуже багато для робітників. От хоч би взяли за приклад робітничо-фермерську пресу в Канаді: "Укр. Роб. Вісти", "Фармерське Життя", "Робітничу" і "Світ Молоді". Верімося кілька років назад, коли ми ще не мали своєї преси. Якими були тоді українські робітники в Канаді. Можна сказати, що вони були найбільш місткими народом в цій країні. Робітничої газети, або організації боюлися, як чорт ладану, бо так вони були виховані ще змалку.

Серед такого оточення прикладом владати "Робочий Народ" і зобувати передплаченими. В часі повсюдної реакції було заборонено урядом видавання "Робочого Народу" і в той час були вже далеко свідоміші і не могли дозволити без робітничої газети. Зараз по утихомиреної реакції почали видавати "Українські Робітничі Вісти". "У.Р.В." почали освідомлювати ширші маси робітників, стали організувати їх в Стотварішенні Укр. Роб. Дім, яке згодом перетворилося в масову робітничу організацію ТУРФДМ.

В кількох роках "У.Р.В." освідомили й організували велику частину й робітників, так що прийшла потреба видати окремий фермерський націон "Фармерське Життя" і журнал "Світ Молоді". При допомозі робітничої преси організували не тільки велику масову освітню організацію ТУРФДМ з її секційми, але й організували в другу дуже корисну організацію Робітничо-Запомогового Товариства, яке має поперех сто відділів по всій широкій Канаді і нараховує коло сім тисяч членів.

Це є величезна організаційна робота, яку зробила наша преса серед українських іммігрантів в Канаді. Та не лише робітничу організацію видавала преса, але й фермерів; видані її організувало багато відділів освітньої і запомогової організації серед робітників рлаї.

Не менше зробила українська робітничу преса в ділянці освідомлення робітничих мас. Хотим свідомість не можна змити термометром, так як тепло, або мимно, та коли уявити собі українських робітників кілька літ тому, що вони робили, чим займалися, як легко їх могли використувати агенти і патріотичні големпани, які збирали тисячі доларів з робітників і фермерів, а поринати їх зі своєюгидишними робітниками і бідними фермерами, то можна сміло сказати, що вони свідомі своїх інтересів.

Вони вже більше своїх тяжко заграпування грошей не дають галапасам, гонять їх на чотири вітри, а німісьць будемо жертвувати на свою робітничу пресу і робітничі справи взагалі. Робітники пізнали, до якої класи вони належать, де їм місце, чому така несправедливість в суспільстві існує і як боротися проти неї. Це вже великий крок вперед. Тут уже помічаться класова свідомість.

Пі робітники, що не читають ще робітничої преси, тратять багато, бо в робітничо-фермерських газетах висвітлюється всі суспільні події з класової точки погляду. В них все пишеться те, що є в інтересі працюючих.

Свідомі робітники, знаючі значення своєї преси, працюють для неї ширше, утворюють кампанії, щоб забезпечити її матеріально й поширити її між загали робітників і фермерів.

В місці травні утворюється знову така кампанія для поширення робітничої преси і збирання пресового фонду, щоб забезпечити свою пресу на літні місяці. В травні всі загалі передплачени повинні вирішити свою залегість. Всі члени наших організацій, а головню Р.З.Т., що не є ще передплаченими, повинні передлатити собі свій орган "Українські Робітничі Вісти". Всі симпатичні робітничого руху повинні також стати передплаченими "У.Р.В.". Робітничу газету є коженчю життєвою потребою для робітника.

Товариші! Хай ця травнева кампанія буде найкращою в історії нашої робітничої преси! Хай же робітничо-фермерська преса по цілому світі!

В. Пеленько-гучень В.О.К.

СВЯТКОВАННЯ ДЕСЯТИРІЧНОГО ЮВІЛЕЮ ТУРФДМ.

Су Сейнт Мері, Онт.

Українські організовані робітники й робітничі святкували 25 березня с. р. по широкій Канаді, де тільки знаходяться трудові маси, десятиріччю ювілей ТУРФДМ. Ми в Су Сейнт Мері, з різних причин, припинили дещо, бо святкували ювілей аж 1 квітня.

Програма концерту була цікава й багата, бо складалась з 19 точок. Хор виступав три рази, але за кожного виступом співав по дві пісні.

От сидіти і не можна набувати українською народною пісню, як: "Я люблю дивитися на Арбіренів флал, Чи то філі з моря, Чи хоть би з Дністра".

Ах, Дністер... дитячі літа на його флізах. А сьогодні по правім боці Дністра бачили слайд боєвських подій, а по правім боці слайд панської чобота. А Дністер шумить, млекоє, протестує проти насильства нацизмів.

Дальше хор переходить у другу пісню нашого невмирущого поета І. Франка в п. "Кантата". В ній зворушуючі слова генію-поета, який змалює картину укрїнського кола білого, але чаруючого села. Ось бренькає слова пісні:

"Зелений, рідне поле, Українська ниво, Пшайноса, колаєса, Достийна щасливо".

Скільки тут краси довкола цих слів нивин наш поет про українські ниви, про бездольний український працюючий народ, який стогнав віками під поміщицько-барський ярмом. Велика частина українського народу ще й сьогодні мучиться в боєвськ-шляхетській-неволі, якому румунській й польській жандарми не дозволяють дати запомогу. Біліне населення потерпів та від стихійного лиха, а лани не тільки не допомагають йому, але ще й забороняють працюючим Радянського Союзу та українським робітникам в Канаді і Злучених Державах допомогти жертвам поневі.

Дальше хор відспівав ще "Ей, ухнем" і "Ой, у лузі червона калина". Описав виступи товариш з надто довгою промовою. На будуче треба уникати довгих промов, а головню підчас концертів. Коротка добре опрацьована промова робить багато краще враження на слухачів, ніж довга. В другій половині програми були гарні солі, дуети, квартети, одним словом, того вечера відано на сцені найкращі українські пісні.

Належить подяка директорові тов. Бондареві, який докозав, не мало труду, щоб приготувати добрий мистецький програму на той вечір.

Петь.

ФІЛЬМА "ТАРАС ШЕВЧЕНКО"

Бінфрейт, Саск.

Хоч не люблю я забирати місця на сторічках нашої преси, та природне бажання заставляє мене сповістити радісну вістку. Робітники й фермерів в Бінфрейті й околиці давно очікали, коли загостить до них фільма "Тарас Шевченко". Ще кілька днів перед прибуттям фільма місцеві товариші звязку працювали, щоб поширити вістку про фільм між дооколичними робітниками й фермерами.

Треба згадати, що чесні робітники з організації, які не є злучені з нами, також робили всі можливі старання, щоб розповсюдити вістку, щоб фільма мала успіх. Вони й самі прийшли, щоб переконатися, чи то правда, що більшовики в Радянському Союзі нищать українську національну культуру, як це пише "Український Голос" та інші прозаїчні панські газети, які пишуть нестерпні річі про Рад. Союз та збивають людей з пантелику.

Отже 19 квітня у восьмій годині вечером висіли з потягу два товариші з фільмом. Коло салі була велика гомілка робітників і фермерів, що очікували радісної хвілі. Коли отворено двері, так з кількох хвилин салі була заповнена по береги.

На сам перед виступив на сцену т. Зродовський, завідуючий фільмом, з короткою промовою. Він розкавав присутнім, де зроблено фільм "Тарас Шевченко", хто її зробив, для чого, та як вона дісталась до Канади. Ту фільму дістало з Рад. України

ПРЕДСТАВЛЕННЯ І КОНЦЕРТИ В МУС ДЖО.

Старанням Драмгуртка при відділі ТУРФДМ в Мус Джо, виготовлено програму кампанії на місяць травень в користь своєї робітничої преси, яка піде в такому порядку:

У вівторок, 1-го травня, величавий концерт дорослих.

В неділю, 6-го травня, концерт відділу Секції Молоді.

В суботу, 12-го травня, представлення п. н.: "Скупар".

В суботу, 19-го травня, вечір сміху.

В неділю, 20-го травня, концерт відділу Секції Молоді.

В суботу, 26-го травня, представлення "Кроваві Перли".

В неділю, 27-го травня, величавий концерт дорослих.

Товариші робітники й робітничі міста Мус Джо й околиці, постарайтеся прийти на загадані підприємства громадно, де скористаєте багато морально, а тим самим матеріально допоможете своїми тяжко запроцьованими центами робітничій пресі. Чистий дохід із загаданих підприємств призначений на допомогу нашої преси.

Травневий Комітет.

ВЕЛИКОДНА ПЯТНИЦЯ.

Корбін, Б. К.

У великодну п'ятницю майна в Корбін не робила, значить, було свято. Та й святкували-ж той день, дуже твердо святкували. Замість того, щоб відпочити, або щось корисного прочитати, робітники вирішили відійти від праці чі в клуббах та пуд румах. Рівночасно витрачають свої тяжко запроцьовані гроші на такі річі, які приносять їм велику шкоду під кожним зглядом.

От хоч би того дня позаходили до клубу й ішли день заливався отруєно. Вечером, коли вже кожний був, як-то кажуть, "теп", почали вживати пальної зброї. Наслідок з той "забава" був такий, що один дитяч кулю в живит і за пару днів у шпиталі помер. Другий сидить тепер у долодній і дождає штурка.

Другі позаходили до шеху, щоб при допомозі карт один другого міг обробувати. Розуміється, що й це така "забава", яка часто виводить людину з рівноваги. Посварився коло картів (мабуть за джокера) і один другого вколос ножем у живит. Але удар не був дуже фатальний і так якийсь між собою погодилися без допомоги судді.

От, бачите, які наслідки з того, коли людина займається поганими ділами. Час би вже робітникам піти до голови по розум та взятися до науки. Такі випадки, які траплялись то-го дня, є ознакою некультурності людини.

Новоприбувший.

ПОДЯКА ТОВАРИЩАМ У ВЕРИ, АЛТА.

Норт Едмонтон, Алта.

Цєю заявою складаю ширю подяку товаришам у Вері, Алта, за допомогу в сумі \$66.50. Ті гроші були передані мені Провкомом ТУРФДМ Едмонтоні.

Товариші! Я не можу знайти слів, щоб висказати Вам свою вдячність. Та допомога була мені дуже потрібна, бо в той час, коли я був на роботі, згоріла хата, в якій я мешкав зі своєю сімєю. Та не тільки хата, а згоріло все, що в ній було, так що не було в що одягити дітей.

С. Кіндрат.

ПРОГРАМА НА МІСЯЦ ТРАВЕНЬ У СОДБОРИ, ОНТ.

Старанням всіх робітничих організацій при відділі ТУРФДМ у Содборі в місяці травні відбудуться в Укр. Роб. Дім такі підприємства:

1-го травня величавий концерт мандолинової оркестри й фінальської оркестри, як також три сестри Перу виконають дуже гарний клясичний танок.

4-го травня Драмгурток відіграє дві штуки п. н. "Новий Барометр" і "Робітничі Солідарність", а відділ Секції Молоді відіграє дуже смішну комедію в одній дії "Чванько".

6-го травня буде перший концерт мішаної-мандолинової оркестри.

8-го травня забава з танцями.

11-го травня вечір сміху, описана забава.

18-го травня Драмгурток відіграє драму в 4-ох діях з життя українських поселенців в Канаді "Канадський Женіх".

20-го травня величавий концерт старої мандолинової оркестри.

24-го травня відділ Секції Молоді відіграє дитячу комічну оперету на одну дію п. н.: "Коза Дереза", описана забава.

31-го травня Драмгурток відіграє дуже прекрасну драму на чотири дії "Терновий Вінок" (Жертви царизму).

Весь чистий прихід з цих підприємств призначений на пресовий фонд української робітничо-фермерської преси в Канаді.

Травневий Комітет.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ І КОНЦЕРТИ В МУС ДЖО.

Старанням Драмгуртка при відділі ТУРФДМ в Мус Джо, виготовлено програму кампанії на місяць травень в користь своєї робітничої преси, яка піде в такому порядку:

У вівторок, 1-го травня, величавий концерт дорослих.

В неділю, 6-го травня, концерт відділу Секції Молоді.

В суботу, 12-го травня, представлення п. н.: "Скупар".

В суботу, 19-го травня, вечір сміху.

В неділю, 20-го травня, концерт відділу Секції Молоді.

В суботу, 26-го травня, представлення "Кроваві Перли".

В неділю, 27-го травня, величавий концерт дорослих.

Товариші робітники й робітничі міста Мус Джо й околиці, постарайтеся прийти на загадані підприємства громадно, де скористаєте багато морально, а тим самим матеріально допоможете своїми тяжко запроцьованими центами робітничій пресі. Чистий дохід із загаданих підприємств призначений на допомогу нашої преси.

Травневий Комітет.

ВЕЛИКОДНА ПЯТНИЦЯ.

Корбін, Б. К.

У великодну п'ятницю майна в Корбін не робила, значить, було свято. Та й святкували-ж той день, дуже твердо святкували. Замість того, щоб відпочити, або щось корисного прочитати, робітники вирішили відійти від праці чі в клуббах та пуд румах. Рівночасно витрачають свої тяжко запроцьовані гроші на такі річі, які приносять їм велику шкоду під кожним зглядом.

От хоч би того дня позаходили до клубу й ішли день заливався отруєно. Вечером, коли вже кожний був, як-то кажуть, "теп", почали вживати пальної зброї. Наслідок з той "забава" був такий, що один дитяч кулю в живит і за пару днів у шпиталі помер. Другий сидить тепер у долодній і дождає штурка.

Другі позаходили до шеху, щоб при допомозі карт один другого міг обробувати. Розуміється, що й це така "забава", яка часто виводить людину з рівноваги. Посварився коло картів (мабуть за джокера) і один другого вколос ножем у живит. Але удар не був дуже фатальний і так якийсь між собою погодилися без допомоги судді.

От, бачите, які наслідки з того, коли людина займається поганими ділами. Час би вже робітникам піти до голови по розум та взятися до науки. Такі випадки, які траплялись то-го дня, є ознакою некультурності людини.

Новоприбувший.

ПОДЯКА ТОВАРИЩАМ У ВЕРИ, АЛТА.

Норт Едмонтон, Алта.

Цєю заявою складаю ширю подяку товаришам у Вері, Алта, за допомогу в сумі \$66.50. Ті гроші були передані мені Провкомом ТУРФДМ Едмонтоні.

Товариші! Я не можу знайти слів, щоб висказати Вам свою вдячність. Та допомога була мені дуже потрібна, бо в той час, коли я був на роботі, згоріла хата, в якій я мешкав зі своєю сімєю. Та не тільки хата, а згоріло все, що в ній було, так що не було в що одягити дітей.

С. Кіндрат.

ПРОГРАМА НА МІСЯЦ ТРАВЕНЬ У СОДБОРИ, ОНТ.

Старанням всіх робітничих організацій при відділі ТУРФДМ у Содборі в місяці травні відбудуться в Укр. Роб. Дім такі підприємства:

1-го травня величавий концерт мандолинової оркестри й фінальської оркестри, як також три сестри Перу виконають дуже гарний клясичний танок.

4-го травня Драмгурток відіграє дві штуки п. н. "Новий Барометр" і "Робітничі Солідарність", а відділ Секції Молоді відіграє дуже смішну комедію в одній дії "Чванько".

6-го травня буде перший концерт мішаної-мандолинової оркестри.

8-го травня забава з танцями.

11-го травня вечір сміху, описана забава.

18-го травня Драмгурток відіграє драму в 4-ох діях з життя українських поселенців в Канаді "Канадський Женіх".

20-го травня величавий концерт старої мандолинової оркестри.

24-го травня відділ Секції Молоді відіграє дитячу комічну оперету на одну дію п. н.: "Коза Дереза", описана забава.

31-го травня Драмгурток відіграє дуже прекрасну драму на чотири дії "Терновий Вінок" (Жертви царизму).

Весь чистий прихід з цих підприємств призначений на пресовий фонд української робітничо-фермерської преси в Канаді.

Травневий Комітет.

? ЧИЯ ДИТИНА? ЧИЯ ДИТИНА?

ДРАМСПІВГУРТКОК ВІДДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ

— відіграє —

В СУБОТУ, 28. КВІТНЯ 1928 РОКУ

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

одну з найкращих комедій в цій сезоні Конч-Лисенка

? ЧИЯ ДИТИНА? ЧИЯ ДИТИНА?

"ЧИЯ ДИТИНА"? Це дійсно одна з найкращих комедій, які ви бачили в цій сезоні на сцені Укр. Роб. Дому. Всі ті, хто може добре сміятися і любити сміятися, приходять в суботу, 28. квітня на цю комедію. Там побачите, як алкар робить експермент молодости на старому чоловікові і що з того всього вийде? Таку комедію грав колись один з більших театрів у Вінніпегу і то з великим успіхом, бо аж через два тижні. Дешкі, хто бачив цю знамениту комедію, памятає її до сьогодні. Тому радимо всім коженчю цю комедію побачити.

ШНИ ТИКЕТІВ ЗНИЖЕНІ!
ВСТУП: 40, 30 І 25 ЦЕНТИВ.

Тикети можна дістати кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

В НЕДІЛЮ, 29. КВІТНЯ 1928 Р., В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ЗБОРИ ЧЛЕНСТВА РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРІ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ.

В неділю, 29. квітня, в годині 2-ій по полудні відбудуться спільні збори всіх членів і членкинь українських робітничих організацій, що гуртуються при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Всі члени К.П.К., відділів ТУРФДМ, Жінсекції, Секції Молоді та Робітничого Запомогового Товариства повинні на ці збори прийти й почути промови.

Промовлятимуть т. т. І. Карач, вчитель В.О.К. і М. Гуатюк, курсант В.О.К. Головуватимуть на зборах т. М. Ірчан. Просимо всіх членів і членкинь о численну участь.

ДО ВІДОМА РОЗПРАВКОВОГО КОМПЕТУ.

Збори розправкового комітету до травневої кампанії допомоги робітничо-фермерській пресі у Вінніпегу відбудуться в неділю, 29. квітня, в годині 7-ій вечером в читальні У.Р.Д. Всі члени загаданого комітету повинні прийти на час.

ВАЖНЕ ДЛЯ РОДИЧІВ У ВЕНКУ-ВЕР, Б. К.

Цим повідомляється всім родичам, які посилають своїх дітей до Робітничої Дітчої Школи, що в неділю, 6. травня п. р., в годині 8. вечером, відбудеться в Клінтон салі

ІСПИТ ВАШИХ ДІТЕЙ.

Кожного батька і матері є обовязком бути на цьому іспиті і власними очима переконатися, який успіх зробили Ваші діти в Робітничій Дітчій Школі під проводом нового учителя.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ.

Оцим повідомляється українським робітникам і робітницям Трансконо, що в неділю, 29. квітня, в салі Укр. Роб. Дому в Транскона, т. П. Шейн з Вінніпегу вилосить в наступній мові й при допомозі світляних образків наукову лекцію на тему:

"ІСТОРІЯ ЗЕМСЬКОЇ КУЛІ".

Початок в годині 2.15 по полудні. Вступ дозволений для всіх. Приходить громадно і приходять на час.

СПІЛЬНИЙ МІТІНГ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів обовязково прийти на спільний мітінг Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 29. квітня, в годині 10.30 перед полуднем відбудуться спільні збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи та травнева кампанія для нашої преси. Всі члени й членкинь повинні обовязково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

Тож приходьте